

Z přítomné doby

Necitelná kráska, jež ve 12 měsících vehnala 6 mužů v náručí smrti.

Slečna Bertha von Steingratz, dcera rakouského milionáře a majitele hamrů, prohlášena jest za nejnecitelnější krásku v Evropě, ježto v kratičké době dvanácti měsíců vehnala v náručí smrti šest mužů, svých to milovnků. Prohlásila, že ke všem cítil stejnou lásku, za což však že pojme toho, kdo vykáže se nejodvážnějším činem během dvanácti měsíců v některé zemi mimoevropské. Na to je od sebe zapudila, pravíc, že nechce žádného z nich spatřit, dokud oněch dvanáct měsíců neuplyne. Jenom náhodou dověděl se otec Bertin o podivné smlouvě, uzavřené mezi dcerou jeho a její šestí nápadníky, jež všechny znal a všem byl nakloněn. Potají obdivoval se jejich zmužilosti, s jakou přijali podmínky krásné jeho dcery, avšak ani ve snu mu nenapadlo, jak smutné z toho vyplynou následky. Aby pak zvěděl, jaký způsob dobrodružství každý z mladíků si zvolil, uložil tajemnku svému, aby se postaral o to, by mu od nynějška za rok mohl sdělit, kde a jak každý z mladých mužů, jichž jména mu doručil, dvanáct těch měsíců ztrávil. Tajemník zachoval se tak, jak mu bylo přinejškém přikázáno. Stálo to bezkých pár tisíc dollarů vystati s každým mladíkem zároveň tajného policistu, avšak za pomoci náčelníka tajné policie vídeňské a nadítěho měsíce pánova podalio se to tajemníku úplně. A jen této okolnosti lze děkovati, že odhaleno bylo oněch šest bědných tragédií. Tajemník podal pánu svému zprávu pozdě v únoru a jen peníze a politický vliv pána ze Steingratzu docílily toho, že se zpráva o šestinásobné tragédii té nedostala do časopisů vídeňských. Věječnost zvěděla o ní teprve z dopisu, který zaslal tajemník jednomu svému bratranci ve Spojených Státech.

Prvý z uchazečů o ruku spanilé Berty byl hrabě Kazan Nikolsk, důstojník v jednom granátnickém pluku carské armády. Dva týdny na to, co byl přistoupil na neobyčejné podmínky Berty ze Steingratzu, zahájili Japonci válku tajným púinočním útokem na ruské loďstvo, nalézající se mimo Port Arthur. Hrabě Nikolsk ihned se rozhodl, získati si ruku milované dívky na poli válečném. Docíliv propuštění od svého pluku, připojil se ku štábu jednoho brigádního velitele a šel do předních řádů. Do Charbinu dorazil brzy v dubnu, byl přidělen štábu velitele jedné divise první sibířské armády.účastnil se bitvy u Yalu, v níž byl svědkem pohromy dvanáctého pluku, provázel poražené oddíly Zasilicovy armády do Fengwang čengu a na to se ohlásil u gen. Stakelberga v Liaoyangu. S armádou Stakelbergovou táhl poručík Nikolsk k osvobození Port Arthuru. Následovala porážka ruských vojů u Vafangow a když ruský generál sháněl se po dobrovolnících, kteříž by dopravili zapečetěné rozkazy skrze řiky japonské gen. Stoesselovi, přihlásil se poručík Kazan Nikolsk. Čtyři měsíce na to doručil japonský vyslanec ve Washingtonu americkému odboru státnímu sbírku dopisů, hodiněk, prstenů a jiných osobních předmětů, jež odňaty byly mrtvým vojínům ruským na bojišti. Mezi předměty těmi byly též a prstony, pečet, zlatá tužka a hodinky, což vše bylo v Petrohradě stotožněno jakožto majetek poručíka Kazana Nikolska.

Emil Stendal, druhý z uchazečů

o ruku Berty ze Steingratzu, byl Němec. Tento opustil Vídeň téže noci, kdy neobyčejná smlouva mezi dívkou a mladíky byla uzavřena, pospíšil do Berlína, zde navštívil důvěrného přítele svého, úředníka v ministerstvu námořnictví, kterýž, nemoha Stendala přemluvit, aby upustil od nerozvážného dobrodružství, doporučil mu Čínu jako nejprůzračnější zem pro dosažení zamýšleného cíle. Emil Stendal nastoupil cestu do Číny v hodnosti jednatelství výběrčího císařského cla v Tsingtau, německém přístavu na poloostrově Šangtungu, a plul na jednom z křižáků druhé třídy, jež byly vyslány z Kielu za účelem sesílení císařského loďstva v Tichém moři. Stojel jednoho pošmurného odpoledne na můstku lodním, zaslechl Stendal pojednou křik, že jeden muž spadl do moře. Bylo to uprostřed Indického oceánu, na němž se dosud válely vysoké vlny následkem bouře. Spatřiv námořníka, zápasícího s dravými vlnami, neváhal Stendal ani okamžik a oblečen vrhl se do moře, aby tonoucího zachránil. Rychle spuštěny byly čluny a mužstvu podařilo se zachrániti námořníka, avšak mrtvola Stendalova nebyla nikdy nalezena. Obětoval život svůj, aby ukojil hloupý rozmar Berty ze Steingratzu.

John Hartraft, anglický nápadník krásné Berty, zvolil si Afriku za dějiště svého dobrodružství. Připojil se k družině, zabývající se vymělováním trati, jež by spojovala Kapsko s dráhou Kabýrskou. Vyplul z Liverpoolu na P. a O. parníku a přistáv v Mombasse, na pobřeží britické Afriky, odejel po dráze k severnímu břehu jezera Albert Nyanza, kdež našel svou družinu. Tato vydala se na svou výpravu, pracujíc postupně směrem jižním Konžskými Svob. Státy, aniž by se událo něco pozoruhodného. Jednoho večera, když měřili houpali se ve visutých rohožích, koutě se ze svých dýmek, zavzněl z houštiny děsný řev rozrušeného slona, jež postřelen byl lovcem, a v nejbližším okamžiku již se hnalo obrovské zvíře přeč mýtinu. Všichni muži se rozprchl, pouze nejmladší z nich, Charles Huddleston, zůstal v rohoži, neboť, zotavuje se po přestálé zimnici, nemohl ještě choditi. Vida Hartraft, v jakém nebezpečí se mladík nalézal, uchopil pušku a postavil se mezi rohož a rozrušené zvíře. Mezitím odnesl jeden z družiny nemocného v bezpečí. Již však tu byl slon Hartraft naň vypálil, na neštěstí se ho však chybil, což se mu stalo osudným. Slon mohutným svým chobotem srazil jej k zemi a tělo jeho rozdupal v bezvážnou hmotu. Zničil ještě kuchyňský stan, odkvapil slon do houštiny, kdež byl později lovcí usmrcen. Mrtvola Hartraftova pohřbena byla blíž břehu jezera Tanganyika. V kapse jeho nalezena byla podobizna Berty ze Steingratzu, kterouž přítel Hartraftův, jenž znal celou historii, roztrhal na kousky a tyto vhodil do jezera.

Andrea Tenez, mladý lékař francouzský, byl čtvrtou obětí necitelné krásky. Tenez miloval své povolání a proto, když odjel z Vídně, vstoupil dobrovolně do vojska jako lékař a doprovázel vojenskou výpravu do vnitřní Senegalu. Ve Matma, francouzské stanici na jižním břehu řeky Senegalu, 200 mil ve vnitru, stihla Teneze smrt, když ošetřoval ne mocné, stíženě morem. Když vypukl v Matma v minulém srpnu mor, zahřídil Dr. Tenez se dvěma assistenty nemocniční tábor asi dvě míle od vojenské stanice.

Setrval tam po šest týdnů, ošetřuje ve dne v noci nemocné, z nichž pět jeho mnozí se uzdravili. Dohlžel osobně na každého nemocného, až konečně v měsíci září síly jeho byly vyčerpány a on sám byl nucen ulehnouti. Žil pouze osmáct hodin a byl pohřben na rychle se plavícím hřbitovu na březích Senegalu.

Franz Esselman, pátá obětí nesmyslné úmluvy s necitelnou krásavicí, byl uherský houslista, jež stihla smrt v Buenos Ayres v Argentině, kamž se odebral se svým přítelem, italským umělcem, jehož rodina tam byla usazena. Jednoho večera, při provozování zpěvohry, jedna žena, spatřivši kotouček modravého kouře, kroužící ze zákulisí nad jevištěm, dala se do úzkostlivého křiku a následek toho byla hrozná panika. Franz Esselman, jenž na zvláštní pozvání řídil orchestr, spatřil se svého místa, že celé jeviště zachváčeno jest plameny. Vyskočil na sedadlo, počal hráti divokou uherskou rhapsodii. Divější a divější stávala se hudba, přehlušující praskot plamenů za ním zuřících a chraplivé výkřiky poděšeného obecenstva. Pomalu uklidňovalo se obecenstvo, jsouc okouzleno hrou umělcovou a když tento počal hráti velebnou sonatu Beethovovu, odcházel posluchačstvo volně z hofčí budovy v nejlepší pořádku, tak že nepřišel na zmar ani jediný život lidský. "Sotva ale poslední muž a ženy ocitli se v bezpečí, sessula se celá zadní část divadla a mrak žhavých jisker vytryskl z ohnivě pece, v níž nalezl smrt hrdinný Franz Esselman.

Kelce Volynsk, šestá a poslední obětí Berty ze Steingratzu, nedostal všem podmínkám, uložným kráskou rakouskou, neboť ztratil život svůj v rodné své zemi, Polsku. Volynsk, nejmladší z obdivovatelů spanilé sireny, byl pouhým studentem. Jednoho dne, když kráčel ulicemi města Sosnowice, naslouchal dav nezaměstnaných dělníků řeči jednoho agitátora. V tom přijížděl kočár a v nastalé tlačenici hodil kdosi ze zástupu na ulici malou pumu. Dav bázně tlačil se zpět, zatím co hofák pekelného stroje, ležícího blíž okraje chodníku prskal v prachu. V přijíždícím kočáru seděly pouze dvě malé dívky a vozka Volynsk, přiskočiv, ucho pil pumu a kvapil s ní od kočáru, když pak jí chtěl odhoditi do kaluže, udál se výbuch a Volynsk na místě byl usmrcen. Tajná policie oznámila pak guvernétu varšavskému, že Kelce Volynsk, nebezpečný revolucionář, pokusil se o zavraždění malého dcerušky generálního inspektora — a pouze přítel jeho a vídeňský milionář věděli, že nebožák obětoval život svůj, aby zachránil život jiných.

Nyní spanilá Berta tráví smutné dny na jednom venkovském statku v Moravě, kam ji byl zapudil přísný otec její, a v samotě oplá kává šest svých miláčků, jež tak nerozvážně vehnala v náručí smrti.



POMNÍKY

žulové a mramorové

Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.
(oproti Hotelu Praha)
Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupci a pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatí vám více než cestu

Lumír Rye

Pravá čistá samožitná, 10 roků stará

4 plné kvarty	\$3.50
3 gallony v soudku neb v láhvích,	9.50
4 7/8 " " " " " "	15.50

Veškeré dopravní výlohy až k Vám platíme sami.

ZDARMA zašleme s objednávkou 5 gallonů kořalky, vína, neb likéru **JEDEN GALLON** dobrého vína (vyjma piva a lihu)

Schneider & Klein

Jedni českí obchodníci lihovinami ve Sp. St.
1232 So. 13th St., Omaha, Neb.

Kdykoliv potřebujete kočár k po hřbu aneb k vyjížďce, objednejte s jej v největší přívěsné koní a povozů

Palace Stables,

C. H. CREIGHTON, maj.,
roh 17. a Davenport ul

Kočáry jsou vyhlívané a prot. možno v nich podniknouti i delší výlet. Povozy možno si objednat i telefonicky. TEL. 257. 23

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest

Elegantně zařízený HOSTINEC

.....kterž vlastni.....

Jos. Novák, č. 424 již. 15. a Howard ul.

Výtečný Krugův "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvo. vá. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutnky. Krajané, zavřítate-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbavíte se i všelikých nesází.

Tel. A1814. O přízeň krajanů žádá **JOS. NOVÁK.**

HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy, na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistá a pohodlně zařízená pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhy vína a likéru a nejjemnější doutnky. Krajané, zavřítate-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbavíte se i všelikých nesází.

Tel. A1814. O přízeň krajanů žádá **VINCENC J. DOBROVSKÝ.**

A. N. Frick & Son Co.

Velkoobchodníci a importéři

LIHOVIN a LIKÉRŮ.

Nástupci firmy: L. Wirscht Sr., Frick Ierbetz.

Tel. 544. 1001 Farna. ul., Omaha

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava z Baltimore do Brémen

přimo po nových dvoustrubových parních lodích od 7.500 do 10.000 tun nosnosti: Cassel, Breslau, Rhein, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz, Seckau

II. kajuta z Baltimore do Brémen od \$45.00 nahoru.

Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, jež osnačena jest jako II. kajuta. Vše jsou nové, výtečně studované a salony sařské jakoje kajuta na palubě. Elektrické ovláčení ve všech prostorách. Další spřevodčáci generální jednatel: **A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md. H. CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborn St., Chicago, Ill.** aneb jejich zástupci v zemi.

3 DENNĚ

a více stálieho výdělků zaručujeme každému, kdo převzme jednatelství našich národních a vlastních obchodních podniků a rámeč. Píšte nám hned. 15x21 UNIV. ART CO., P. 2, St. Paul, Minn.

Elex Vavříčka,

české pozemkové jednatelství v Bonesteel, So. Dak.

Má na prodej krásné pozemky v Rosebud rezervaci. Cena od \$400 do \$2,000. Pozemky té samé j kosti se prodávají v sousedních okresích za \$2,000 až \$5,000.

ELEX VAVŘIČKA
F. W. Rathman J. D. Keller, U. S. Com.